

ΤΕΤΑΡΤΗ

20

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2021

51
ΧΡΟΝΙΑ

ΗΧΩ

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Για Γραφείο
Κ.Τ.Α.
Αριθμός Άδειας
1190

ΕΛΤΑ
Hellenic Post



ΕΤΟΣ: 51°

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ: 14485

ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

1€

T: 210 38 17 700 - 210 38 17 716 - 210 38 17 737 F: 210 38 17 331 E: iho@otenet.gr W: www.ihodimoprasion.gr

«Πρωτιά»
στην ενεργειακή ακρίβεια



Τον... μάλλον ανεπιθύμητο τίτλο της χώρας με την ακριβότερη χονδρεμπορική τιμή ηλεκτρικού ρεύματος στην Ευρώπη έχει σήμερα η Ελλάδα, καθώς η μέση

τιμή προβλέπεται να διαμορφωθεί στα 253 ευρώ/MWh (από 233 ευρώ χθες), με τη μέγιστη τιμή στα 344 ευρώ/MWh, ενώ στη Γερμανία και στις γειτονικές της χώρες οι έντονοι άνεμοι οδήγησαν σε άνοδο της αιολικής παραγωγής και αποκλιμάκωση των τιμών. Η μέση χονδρεμπορική τιμή για τον Οκτώβριο μέχρι στιγμής στην Ελλάδα διαμορφώνεται στα 196 ευρώ/MWh. Το σταθερά υψηλό ποσοστό που καταλαμβάνει το φυσικό αέριο στο μίγμα της ηλεκτροπαραγωγής -που κυμαίνεται το τελευταίο διάστημα στα επίπεδα του 45%-50%-αποτελεί το βασικό αίτιο για τις επίμονα υψηλές πτήσεις των χονδρεμπορικών τιμών του ρεύματος, καθώς το ράλι των τιμών του φυσικού αερίου έχει ως αποτέλεσμα να αυξάνονται οι προσφορές των μονάδων φυσικού αερίου που διαμορφώνουν τη μέση χονδρεμπορική τιμή.

→ σελ. 2

Πιερρακάκης

«Η ψηφιακή διακυβέρνηση στην Ελλάδα είναι τέσσερα πράγματα: Κράτος, τηλεπικοινωνίες, ψηφιακή οικονομία και ψηφιακές δεξιότητες. Στα δύο τελευταία υπάρχει μεγάλο πεδίο επιχειρηματικότητας».

→ σελ. 3

Eurostat

Με τον κίνδυνο της φτώχειας ή του κοινωνικού αποκλεισμού βρίσκεται αντιμέτωπο το 27,5% των Ελλήνων, έναντι ποσοστού 21,9% που είναι ο μέσος όρος στην ΕΕ, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat για το 2020, που δόθηκαν στη δημοσιότητα.

ΟΟΣΑ

Στην 29η θέση ανάμεσα στις 37 χώρες του ΟΟΣΑ παρέμεινε η Ελλάδα στον φετινό Δείκτη Διεθνούς Φορολογικής Ανταγωνιστικότητας που δημοσιεύει το ΚΕΦΙΜ στη χώρα μας σε συνεργασία με το TaxFoundation. Η κατάταξη της Ελλάδας σε σχέση με πέρυσι παρέμεινε αμετάβλητη.

→ σελ. 8

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΣΕ ΑΛ-ΣΙΣΙ:

Με αυτές τις προϋποθέσεις μπορεί να γίνει διάλογος και επαναπροσέγγιση Ελλάδας - Τουρκίας

Κ. Χατζηδάκης: Πέντε νέα κοινωνικά μέτρα κατά της δημογραφικής κρίσης



Τα πέντε νέα μέτρα κοινωνικού περιεχομένου που προωθεί άμεσα το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων για να αντιμετωπίσει τη δημογραφική

κρίση παρουσίασε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας στο συνέδριο του Economist για τις δημογραφικές προκλήσεις και τις πολιτικές για την ισότητα των δύο φύλων.

Συγκεκριμένα, ο κ. Χατζηδάκης αναφέρθηκε: 1. Στην προώθηση εναλλακτικών μορφών φύλαξης παιδιών μέσα από το νέο πρόγραμμα «νταντάδες της γειτονιάς». 2. Στη δημιουργία μονάδων παιδικής μέριμνας σε 120 μεγάλες επιχειρήσεις. 3. Στη χρηματοδότηση της δημιουργίας 50.000 νέων θέσεων για βρεφη και νήπια σε βρεφονηπιακούς σταθμούς. 4. Στη στήριξη -επίσης μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης- με στοχευμένα προγράμματα απασχόλησης σε μητέρες που μένουν εκτός αγοράς εργασίας. 5. Και τέλος, όπως τόνισε ο κ. Χατζηδάκης, «μέσω της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης για τη νέα γενιά και τη σχετική παρέμβαση για τις επικουρικές συντάξεις των νέων από εδώ και στο εξής, βάζουμε φρένο στην υπερβολική έκθεση του συστήματος στο δημογραφικό κίνδυνο».

Συνάντηση με τον πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, Abdel Fattah El-Sisi είχε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, στο Μέγαρο Μαξίμου, στο περιθώριο της 9ης Τριμερής Συνόδου Ελλάδος - Κύπρου - Αιγύπτου.

Κατά τη συνάντηση των δύο ηγετών επιβεβαιώθηκε το άριστο επίπεδο των διμερών σχέσεων, ενώ έμφαση δόθηκε στους τομείς της ενέργειας και της άμυνας. Συζητήθηκαν, επίσης, οι εξελίξεις στην Μεσόγειο και την ευρύτερη περιοχή, οι οποίες επιβάλλουν την ανάπτυξη της στρατηγικής σχέσης ΕΕ - Αιγύπτου. Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, ο Κυριάκος Μητσοτάκης ενημέρωσε τον πρόεδρο της Αιγύπτου για τις πρόσφατες προκλητικές κινήσεις της Τουρκίας τονίζοντας τον αποσταθεροποιητικό ρόλο της στην ευρύτερη περιοχή. Επανάλαβε την ετοιμότητα για διάλογο και επαναπροσέγγιση υπό την προϋπόθεση του σεβασμού της διεθνούς νομιμότητας, της κυριαρχίας και των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας και της αποχής από προκλητικές ενέργειες.

Επιπλέον, ο πρωθυπουργός ενημέρωσε τον Αμπντέλ Φατάχ Αλ-Σίσι για τις πρόσφατες στρατηγικές κινήσεις της Ελλάδος στο διπλωματικό πεδίο με τις αμυντικές συμφωνίες με την Γαλλία και τις Ηνωμένες Πο-



Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης με τον πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας, Αμπντέλ Φατάχ Αλ-Σίσι.

λιτείες. Οι συμφωνίες αυτές, όπως είτε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στον Αιγύπτιο πρόεδρο, επιβεβαιώνουν και ενισχύουν τον ρόλο της Ελλάδας ως πυλώνα σταθερότητας και ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή και ανοίγουν νέες προοπτικές στενότερης συνεργασίας με χώρες που έχουν τις ίδιες προτεραιότητες για την Ανατολική Μεσόγειο, όπως η φίλη Αίγυπτος. Συζητήθηκαν,

επίσης, οι τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό και στον Λίβανο, μια χώρα με την οποία Ελλάδα, Κύπρος και Αίγυπτος διατηρούν άριστες σχέσεις και προς την οποία παρέχουν σταθερή υποστήριξη αλλά και οι εξελίξεις στη Λιβύη και οι προοπτικές για τη χώρα μετά τις εκλογές. Στη διευρυμένη συνάντηση από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δέν-

διας, ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, ο υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για την Οικονομική Διπλωματία και την Εξωστρέφεια, Κώστας Φραγκογιάννης, η διευθύντρια του διπλωματικού γραφείου του πρωθυπουργού, πρόεδρος Ελένη Σουρανί, ο σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας, Θάνος Ντόκος και η αναπληρώτρια κυβερνητική εκπρόσωπος, Αριστοτελία Πελώνη.

Εκκρεμείς συντάξεις

Προθεσμία έως το τέλος του χρόνου έδωσε η διοίκηση του ΕΦΚΑ στους υπαλλήλους που εμφανίζουν χαμηλές επιδόσεις όσον αφορά στο στόχο έκδοσης των εκκρεμών συντάξεων. Αν δεν ανεβάσουν τη βαθμολογία τους, τους προειδοποίησε ότι θα εξαιρεθούν από τα κλιμάκια απονομής των συντάξεων και θα «τιμωρηθούν» με δυσμενή μετάθεση.

Τα στοιχεία που έχουν καταγραφεί ηλεκτρονικά δείχνουν ότι ένας στους δύο υπαλλήλους παίρνουν βαθμό κάτω από τη βάση. Ειδικότερα από τους 600 εισηγητές των κλιμακίων:

το 25% δηλαδή οι 150 βγάζουν μόλις 2 συντάξεις το μήνα το 25%, δηλαδή 150 υπάλληλοι βγάζουν μόλις 8 συντάξεις το μήνα το 25%, δηλαδή 150 υπάλληλοι, βγάζουν 19 συντάξεις το μήνα το 25%, δηλαδή 150 υπάλληλοι, βγάζουν 45 συντάξεις το μήνα. Με τις πρώτες δυο κατηγορίες υπαλλήλων υπάρχει ζήτημα, καθώς πρέπει να προσεγγίσουν τουλάχιστον τον μέσο όρο των 20-25 συντάξεων το μήνα.

Παράλληλα το Νοέμβριο οι «αριστούχοι» του ΕΦΚΑ αναμένεται να λάβουν με πολύμηνη καθυστέρηση το μόνους που έχει θεσπιστεί για τους υπαλλήλους που εκδίδουν υψηλό αριθμό συντάξεων.

Τις επόμενες ημέρες ο υπουργός εργασίας Κωστής Χατζηδάκης θα παρουσιάσει στο λεγόμενο πράσινο κτήριο της Λεωφόρου Κηφισίας τον «πύργο ελέγχου» (control Tower) ένα ψηφιακό εργαλείο για την παρακολούθηση της πορείας των αιτήσεων από την υποβολή τους έως και την έκδοση της οριστικής απόφασης.

Μέσω του πύργου ελέγχου η διοίκηση θα μπορεί να παρακολουθεί με στοιχεία και ανά υπάλληλο σε πραγματικό χρόνο τη διεκπεραίωση κάθε υπόθεσης.

Το νέο ψηφιακό σύστημα επιτρέπει στη διοίκηση του ΕΦΚΑ να έχει άμεση πληροφόρηση, 24 ώρες το 24ωρο και σε πραγματικό χρόνο για όλα τα δεδομένα που αφορούν το πλήθος των εκκρεμών συντάξεων συνολικά και ανά τ. Ταμείο, ανά κατηγορία αιτήσεων (γήρατος, αναπηρίας κ.λπ.), ανά Περιφέρεια και ανά τ. Ταμείο.

Την ίδια ώρα ο κ. Χατζηδάκης επισημαίνει τη σημαντική αποκλιμάκωση σε ποσοστό άνω του 85% των εκκρεμών συντάξεων που καταγράφεται στο τ. ΤΣΑΥ, στο τ. ΤΑΝ και σε αρκετό βαθμό στο τ. ΤΣΜΕΔΕ.

ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ:

Το Ταμείο Ανάκαμψης είναι ένα σχέδιο Μάρσαλ για την Ελλάδα

«**Η** ψηφιακή διακυβέρνηση στην Ελλάδα είναι τέσσερα πράγματα: Κράτος, τηλεπικοινωνίες, ψηφιακή οικονομία και ψηφιακές δεξιότητες. Στα δύο τελευταία υπάρχει μεγάλο πεδίο επικοινωνίας με το ΕΒΕΑ, που είναι καταλύτης επιχειρηματικότητας». Αυτό ανέφερε ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κυριάκος Πιερρακάκης, μιλώντας στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ).

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Επιμελητηρίου, ο κ. Πιερρακάκης υπογράμμισε, επίσης, τη σημασία του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, σημειώνοντας ότι «το Ταμείο Ανάκαμψης είναι ένα σχέδιο Μάρσαλ για την Ελλάδα. Είναι μία τεράστια ευκαιρία να αξιοποιήσουμε τα κεφάλαια με έναν τρόπο που θα αλλάξει το παραγωγικό μας μοντέλο. Όταν υλοποιηθεί το σύνολο του σχεδίου, η Ελλάδα θα βρίσκεται σε ένα άλλο σημείο από αυτό που γνωρίζουμε τώρα».

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του, ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ, Γιάννης Μπρατάκος, τόνισε τη σημασία προσαρμογής στη νέα ψηφιακή εποχή, αλλά και τις δράσεις που έχει ήδη αναλάβει το Επιμελητήριο.

«Το ΕΒΕΑ υπήρξε ένας εκ των οδηγών σε αυτήν την προσπάθεια. Με γνώμονα τη διευκόλυνση και τη στή-



Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κυριάκος Πιερρακάκης.

ριξη του επιχειρείν, πρωτοπόρησε με τη σύσταση της Υπηρεσίας μίας Στάσης του ΓΕΜΗ. Ανέτρεψε, έτσι, ένα καθεστώς γραφειοκρατίας και χρονοβόρων διαδικασιών και κατασκεύασε μία ζωτικής σημασίας παράκαμψη προς όφελος των επίδοξων επιχειρηματιών», επισήμανε, μεταξύ άλλων, ο κ. Μπρατάκος, ενώ αναφέρθηκε και στα επόμενα βήματα του ψηφιακού μετασχηματισμού. «Πιο σημαντική κρίνεται η συνέχισή τους προς το

ψηφιακό. Και για το ΕΒΕΑ, το αύριο απαιτεί τη διεύρυνση των υπηρεσιών μας που προσφέρεται ψηφιακά.

Την αναβάθμιση των εσωτερικών μας συστημάτων και λειτουργιών. Την ανάπτυξη νέων εργαλείων για τα μέλη μας. Και δράσεις υποστήριξης και επιμόρφωσής τους, κατάρτισης και επανακατάρτισης (reskilling & upskilling)», υπογράμμισε.

ΣΤΗ ΛΕΤΤΟΝΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ LOCKDOWN ΤΟΥ ΧΕΙΜΩΝΑ

Η κυβέρνηση της Λεττονίας ανακοίνωσε την επιβολή lockdown από τις 21 Οκτωβρίου ως τις 15 Νοεμβρίου σε μια προσπάθεια να επιβραδύνει τη μεγάλη άνοδο των κρουσμάτων.

«Η Λεττονία είναι πρώτη στον κόσμο στην αύξηση των κρουσμάτων» δήλωσε ο υπουργός Υγείας Ντάνιελς Πάβλουτς σε δημοσιογράφους μετά από έκτακτη κυβερνητική σύσκεψη.

Όπως μεταδίδει το Reuters, θα κλείσουν τα εστιατόρια, τα σχολεία και τα μαγαζιά.

«Το σύστημα υγείας μας βρίσκεται σε κίνδυνο» τόνισε ο πρωθυπουργός της χώρας Κρισγιάνις Κάρνις, κατηγορώντας το χαμηλό ποσοστό εμβολιαστικής κάλυψης για την άνοδο των νοσηλείων.

Η Λεττονία είναι μια από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τα χαμηλότερα ποσοστά εμβολιασμού.

ΥΠΕΓΡΑΦΗ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ Η ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
ΤΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑΣ

Την παραμονή της Τελετής Αφής της Ολυμπιακής Φλόγας για τους Ολυμπιακούς Χειμερινούς Αγώνες «Πεκίνο 2022», οι δήμαρχοι της Αρχαίας Ολυμπίας Γιώργος Γεωργιόπουλος, της Ήλιδας Γιάννης Λυμπέρης και της Σπάρτης Πέτρος Δούκας, συγκεντρώθηκαν στην Ολυμπία για να υπογράψουν τη διακήρυξη της Ολυμπιακής Εκεχειρίας, αναδεικνύοντας για άλλη μια φορά το ρόλο των Ολυμπιακών Αγώνων ως σύμβολο ειρήνης και ενότητας.

Τη δήλωση συνυπέγραψαν ο πρόεδρος της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής Τόμας Μπαχ και η Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, αλλά και άλλες εξέχουσες προσωπικότητες, όπως ο πρόεδρος της ΕΟΕ και μέλος της ΔΟΕ Σπύρος Καπράλος, ο πρόεδρος της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας Ισιδωρος Κούβελος, ο πρώην πρωθυπουργός και πρόεδρος του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας Γιώργος Παπανδρέου, η πρώην υπουργός Φάνη Πετραλιά, ο α' αντιπρόεδρος της ΕΟΕ Στέλιος Αγγελούδης και ο γενικός γραμματέας Μανώλης Κολυμπάδης

ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ: ΕΡΓΑ
4,5 ΕΚΑΤ. € ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΑ
ΓΙΑ ΕΥΚΟΛΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ
ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ

Ένα σχολείο με ανοιχτές τις πόρτες του για όλα τα παιδιά. Το σχέδιο του δήμου Αθηναίων να δημιουργήσει τις κατάλληλες συνθήκες που θα επιτρέψουν στους μαθητές και τις μαθήτριες με αναπηρίες να έχουν εύκολη πρόσβαση στους σχολικούς χώρους, βρίσκεται όπως αναφέρει, σε πλήρη εφαρμογή. Με την ολοκλήρωση της παρέμβασης, συνολικά 257 σχολικές μονάδες και στα επτά δημοτικά διαμερίσματα της πόλης θα αποκτήσουν ράμπες και WC, κατάλληλα για ΑμΕΑ. Το έργο αναβάθμισης των σχολικών μονάδων έχει ως στόχο να κάνει καλύτερη την καθημερινότητα των παιδιών με αναπηρίες μέσα στο εκπαιδευτικό τους περιβάλλον. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, σε σχολικά συγκροτήματα που, βάσει μελέτης, δεν είναι δυνατή η τοποθέτηση ειδικών ραμπών, θα κατασκευαστούν συνολικά 131 ηλεκτροκίνητα αναβατόρια, ανελκυστήρες και φορητές κινητές ράμπες, προκειμένου να εξασφαλιστεί η ανεμπόδιστη πρόσβαση στο σύνολο των χώρων του σχολείου.

Η αρχή έγινε από το 2ο Ειδικό Δημοτικό και 2ο Ειδικό Νηπιαγωγείο Αθηνών επί της οδού Αριστάρχου, καθώς και από το 113ο Νηπιαγωγείο της Αθήνας στην οδό Ταυγέτου, όπου οι τεχνικές υπηρεσίες του δήμου παρέδωσαν προς χρήση τις αναβαθμισμένες σχολικές μονάδες. Μέσα στο επόμενο δίμηνο, σύμφωνα με τον σχεδιασμό, αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες σε 15 ακόμη σχολεία του δήμου Αθηναίων.

Το έργο, προϋπολογισμού ύψους 4,5 εκατ. ευρώ, που ξεκίνησε τον περασμένο Ιούλιο με χρονικό ορίζοντα 18 μηνών, χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «Φιλόδημος» του υπουργείου Εσωτερικών, καθώς και από ίδιους πόρους.

Έκτακτο σχέδιο για την επάρκεια ρεύματος: Σε ετοιμότητα για τον χειμώνα όλες οι μονάδες λιγνίτη και φυσικού αερίου

Έκτακτο σχέδιο με γενική επιστράτευση όλων των θερμικών μονάδων, φυσικού αερίου και λιγνίτη, έχει εκπονήσει ο Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ), προκειμένου να εξασφαλίσει την επάρκεια ηλεκτρικού ρεύματος σε συνθήκες αυξημένης ζήτησης, σε περίπτωση κακοκαιρίας, εν μέσω της ενεργειακής κρίσης.

Ο ΑΔΜΗΕ ζητάει το κρίσιμο τρίμηνο Δεκεμβρίου - Φεβρουαρίου να είναι διαθέσιμο το σύνολο των θερμικών μονάδων και να έχουν τις απαραίτητες ποσότητες καυσίμου, ώστε να μπορούν να δουλέψουν στο «φουλ» προκειμένου να μπορούν να καλύψουν την υψηλή ζήτηση που μπορεί να προκαλέσει πιθανή κακοκαιρία.

Παράλληλα σε μονάδες φυσικού αερίου που μπορούν να δουλέψουν και με εναλλακτικό καύσιμο (οι μονάδες της ΔΕΗ, της Ειρεδison και οι μικρές της Ήρων) καλούνται να γεμίσουν τις δεξαμενές τους με πετρέλαιο, ώστε αν υπάρχει έλλειμμα φυσικού αερίου να διασφαλιστεί συνολική ισχύς 1.790 MW.

Εκκαθαίρει, ταινιόδρομοι και άλλα μηχανήματα της ΔΕΗ, που έχουν παροπλιστεί εδώ και μήνες στο πλαίσιο του προγράμματος απολιγνιτοποίησης, επισκευάστηκαν άρδην και έβαλαν μπροστά για την επαναλειτουργία των τριών ορυχείων Νοτίου Πεδίου του λιγνιτικού κέντρου Πτολεμαΐδας.

Ο ΑΔΜΗΕ, ο οποίος κλήθηκε από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας να καταθέσει επικαιροποιημένη μελέτη επάρκειας του συστήματος το κρίσιμο διάστημα του χειμώνα, διαπιστώνει ότι σε κανονικές συνθήκες δεν υπάρχει κίνδυνος. Ωστόσο, σε περίπτωση υψηλής ζήτησης λόγω κακοκαιρίας, το σύστημα είναι οριακό. Τα υδάτινα αποθέματα στους ταμιευτήρες των υδροηλεκτρικών μονάδων της ΔΕΗ βρίσκονται στα χαμηλότερα επίπεδα δεκαετίας. Ο «Μπάλλος» έβαλε μία ποσότητα νερού στους ταμιευτήρες, αλλά όχι τέτοια που να αλλάζει την εικόνα. Το σύστημα δεν μπορεί να στηριχτεί στις εισαγωγές, ενώ σε περίπτωση έντονης κακοκαιρίας η συνεισφορά των ΑΠΕ θα είναι περιορισμένη. «Είμαστε οριακά για την αντιμετώπιση υψηλής αιχμής, που δεν μπορούμε να την αποκλείσουμε. Γι' αυτό θα πρέπει να είναι όλες οι θερμικές μονάδες διαθέσιμες, όχι μόνο από θέμα συντήρησης, αλλά και από πλευράς καυσίμου», τόνισαν από τον ΑΔΜΗΕ

EUROSTAT:

Αντιμέτωπο με τον κίνδυνο της φτώχειας το 27,5% των Ελλήνων



Με τον κίνδυνο της φτώχειας ή του κοινωνικού αποκλεισμού βρίσκεται αντιμέτωπο το 27,5% των Ελλήνων, έναντι ποσοστού 21,9% που είναι ο μέσος όρος στην ΕΕ, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat για το 2020, που δόθηκαν στη δημοσιότητα.

Η Ελλάδα βρίσκεται στην τρίτη υψηλότερη θέση της ΕΕ (27,5%), σε ό,τι αφορά το ποσοστό του πληθυσμού που διατρέχει τον κίνδυνο της φτώχειας, μετά τη Ρουμανία (35,8%) και τη Βουλγαρία (33,6%). Ακολουθούν η Ισπανία με ποσοστό (27%), η Λιθουανία (24,5%) και η Εσθονία (22,8%) και η Γερμανία (22,5%).

Τα χαμηλότερα ποσοστά καταγράφονται στην Τσεχία (11,5%), στη Σλοβακία (13,8%), στη Σλοβενία (14,3%), στην Ολλανδία (15,8%) και στη Φιλανδία (15,9%).

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά την Ελλάδα, κοντά στο όριο της φτώχειας ή του κοινωνικού αποκλεισμού βρίσκεται το 31,5% του ανήλικου πληθυσμού (κάτω των 18 ετών), έναντι ποσοστού 24,2% στην ΕΕ. Οι άνω των 65 ετών στην Ελλάδα βρίσκονται αντιμέτωποι με τον κίνδυνο της φτώχειας σε ποσοστό 19,3%, έναντι 20,4% στην ΕΕ.

Επιπλέον, σύμφωνα με τη Eurostat, τον κίνδυνο της φτώχειας ή του κοινωνικού αποκλεισμού αντιμετωπίζει το 29,7% των νοικοκυριών με παιδιά στην Ελλάδα (έναντι 22,3% στην ΕΕ) και το 25,7% των νοικοκυριών χωρίς παιδιά (έναντι 21,6% στην ΕΕ). Συνολικά στην Ελλάδα βρίσκονται αντιμέτωποι με τον κίνδυνο της φτώχειας ή του κοινωνικού αποκλεισμού το 28,8% των γυναικών και το 26,1% των ανδρών, έναντι 22,9% και 20,9% αντίστοιχως στην ΕΕ.

Τέλος, οι άνεργοι στην Ελλάδα αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού σε ποσοστό 67,5%, ενώ οι εργαζόμενοι σε ποσοστό 16,1%. Τα αντίστοιχα ποσοστά στην ΕΕ είναι 66,2% και 11,8%.

Η Eurostat δημοσιοποίησε τα εν λόγω στοιχεία, με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Φτώχειας, τη 17η Οκτωβρίου.



**Ο ΚΑΙΡΟΣ
ΣΗΜΕΡΑ**

ΑΘΗΝΑ	12°C - 22°C
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	12°C - 19°C
ΠΑΤΡΑ	12°C - 21°C
ΗΡΑΚΛΕΙΟ	15°C - 21°C
ΛΑΡΙΣΑ	8°C - 20°C

**ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ**



**ΓΗΡΑΝΣΗ
ΤΟΥ ΕΓΚΕΦΑΛΟΥ**

Εάν ρυθμίσουμε την αρτηριακή μας πίεση, όχι μόνο θα περιορίσουμε τον κίνδυνο εμφάνισης καρδιαγγειακών νοσημάτων, αλλά και θα καταφέρουμε να εξασφαλίσουμε τη νεότητα του εγκεφάλου μας σύμφωνα με νεότερη μελέτη του Εθνικού Πανεπιστημίου της Αυστραλίας (ANU). Μάλιστα, όσο καλύτερη αρτηριακή πίεση έχουμε, τόσο βοηθάμε τον εγκέφαλο να παραμείνει έως και τουλάχιστον έξι μήνες νεότερος από την πραγματική μας ηλικία! Αντίθετα, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της μελέτης, που δημοσιεύτηκαν στο *Frontiers in Aging Neuroscience*, οι συμμετέχοντες με υπέρταση όχι μόνο είχαν λιγότερα εγκεφαλικά κύτταρα, αλλά και πιο γηρασμένα, αυξάνοντας παράλληλα τον κίνδυνο εγκεφαλικού επεισοδίου, άνοιας και καρδιαγγειακών νοσημάτων. Επιπλέον, οι συμμετέχοντες με αυξημένη αρτηριακή πίεση, αλλά εντός των φυσιολογικών ορίων, είχαν επίσης εγκεφάλους μεγαλύτερης ηλικίας και κινδύνευαν από διάφορα προβλήματα υγείας. Τα στοιχεία της νέας μελέτης έπονται των ανησυχητικών στοιχείων μιας άλλης μεγάλης και διεθνούς μελέτης, που διαπίστωσε ότι ο αριθμός των ατόμων άνω των 30 με υψηλή αρτηριακή πίεση διπλασιάστηκαν παγκοσμίως. Η φυσιολογική αρτηριακή πίεση ορίζεται από τιμές κάτω από 120/80, ενώ η βέλτιστη και υγιέστερη αρτηριακή πίεση είναι πιο κοντά στα 110/70. Τα δεδομένα από τις σαρώσεις του εγκεφάλου και της αρτηριακής πίεσης χρησιμοποιήθηκαν για να προσδιοριστεί η ηλικία του εγκεφάλου ενός ατόμου, το οποίο αποτελεί ένα μέτρο για την υγεία του εγκεφάλου.

Μήνυμα Μπορέλ: Απαράδεκτες οι παρενοχλήσεις στις ΑΟΖ

Ο Ύπατος Εκπρόσωπος της ΕΕ για θέματα εξωτερικής πολιτικής, Ζοζέπ Μπορέλ, δήλωσε ότι η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Εξωτερικής Δράσης της ΕΕ θα ετοιμάσει ένα «έγγραφο επιλογών», ως απάντηση στη μη αντιστροφή της συμπεριφοράς της Άγκυρας στα Βαρώσια. Στη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε, λίγο μετά τη λήξη του Συμβουλίου Υπουργών Εξωτερικών της ΕΕ στο Λουξεμβούργο, ο Ζοζέπ Μπορέλ ανέφερε ότι τον περασμένο Ιούλιο, η ΕΕ είχε ανακοινώσει πως αν η Τουρκία συνέχιζε τις προκλητικές ενέργειες, τότε το Συμβούλιο θα ζητούσε από τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΕ να ετοιμάσουν αυτό το «έγγραφο επιλογών». Ο ίδιος εξήγησε, επίσης, ότι στο έγγραφο αυτό θα αναλύεται η κατάσταση και θα καταγράφονται οι επιλογές του Συμβουλίου για διάφορα μέτρα, ως απάντηση στις ενέργειες της Τουρκίας. «Είναι το πρώτο βήμα για να υπάρξουν αποφάσεις σε αυτόν τον τομέα», πρόσθεσε. Το έγγραφο αυτό αναμένεται να παρουσιαστεί στο επόμενο Συμβούλιο Υπουργών Εξωτερικών της ΕΕ, το Νοέμβριο, εάν μέχρι τότε η Τουρκία δεν έχει αλλάξει στάση. Επιπλέον, ο Ζοζέπ Μπορέλ χαρακτήρισε «απαράδεκτες» τις παρενοχλήσεις πλοίων στις ΑΟΖ κρατών-μελών και τόνισε ότι όλα τα κράτη-μέλη εξέφρασαν ισχυρή αλληλεγγύη για την Ελλάδα και την Κύπρο.

Διαμαρτυρία της Άγκυρας σε πρεσβευτές 10 χωρών μετά την «παρέμβαση» για τον Καβαλά

Το υπουργείο Εξωτερικών της Τουρκίας κάλεσε τους πρεσβευτές δέκα χωρών, συμπεριλαμβανομένων αυτών των ΗΠΑ, της Γερμανίας και της Γαλλίας, για να τους επιδοθεί διαμαρτυρία εξαιτίας της έκκλησής τους να αποφυλακιστεί ο εκδότης και μαϊκήνας Οσμάν Καβαλά, μετέδωσε σήμερα Τρίτη το τουρκικό κρατικό πρακτορείο ειδήσεων Anadolu.

Στην έκκληση την οποία προσυπέγραψαν οι πρεσβείες αναφέρεται πως η υπόθεση του κ. Καβαλά «ρίχνει βαριά σκιά στον σεβασμό της δημοκρατίας» οι διπλωματικές αποστολές που τη μοιράστηκαν προκαλώντας την οργή της τουρκικής διπλωματίας είναι αυτές του Καναδά, της Δανίας, της Ολλανδίας, της Νορβηγίας, της Σουηδίας, της Φινλανδίας και της Νέας Ζηλανδίας, πέραν αυτών των ΗΠΑ, της Γερμανίας και της Γαλλίας. Ο κ. Καβαλά, ο οποίος χαρακτηρίζεται «αδιανόητος» τις κατηγορίες που τον βαρύνουν, παραμένει στη φυλακή επί τέσσερα χρόνια, χωρίς να έχει καταδικαστεί για οτιδήποτε, παρά το γεγονός ότι το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΔΑΔ) είχε αποφανθεί το 2019 πως πρέπει να αφεθεί ελεύθερος.

Η Βόρεια Κορέα εκτόξευσε δυο πυραύλους άγνωστου τύπου προς την κατεύθυνση της Θάλασσας της Κορέας

Η Βόρεια Κορέα προχώρησε στην εκτόξευση πυραύλου άγνωστου τύπου προς την κατεύθυνση της Θάλασσας της Κορέας, συνεχίζοντας σειρά σπλικών δοκιμών που διεξάγει εδώ και μερικές εβδομάδες, ενημέρωσε σήμερα το νοτιοκορεατικό γενικό επιτελείο.

Το επιτελείο δεν υπεισέλησε σε λεπτομέρειες για την εκτόξευση του πυραύλου, πέραν του να διευκρινίζει πως ήταν βαλλιστικός. Την ίδια ώρα ο πρωθυπουργός της Ιαπωνίας, ο Φουμίο Κισίντα, δήλωσε ότι η Βόρεια Κορέα προχώρησε στην εκτόξευση δύο βαλλιστικών πυραύλων. Ο κ. Κισίντα χαρακτήρισε τη σειρά δοκιμών πυραύλων από την Πιονγκγιάνγκ, που άρχισε τον περασμένο μήνα και συνεχίζεται, «πολύ λυπηρή» εξέλιξη.

Η Πιονγκγιάνγκ συνεχίζει τα προγράμματά της για την ανάπτυξη πυρηνικών όπλων, βαλλιστικών πυραύλων και άλλων τεχνολογικά προηγμένων συστημάτων, αφηφώντας τις διεθνείς κυρώσεις.

Η εκτόξευση καταγράφηκε ενώ αξιωματούχοι των ΗΠΑ, της Νότιας Κορέας και της Ιαπωνίας επρόκειτο να συναντηθούν στη Σεούλ για να συζητήσουν, μεταξύ άλλων, τις εντάσεις με το απομονωμένο κράτος που διαθέτει πυρηνικό οπλοστάσιο, σημείωσε το νοτιοκορεατικό δημόσιο πρακτορείο ειδήσεων Yonhap. Εξάλλου, αντιπρόσωποι εκατοντάδων διεθνών εταιρειών και αξιωματικοί των ένοπλων δυνάμεων διαφόρων χωρών βρίσκονται στη



Σεούλ για τα εγκαίνια της Διεθνούς Έκθεσης Αεροδιαστημικής και Άμυνας (International Aerospace and Defence Exhibition, ADEX), της μεγαλύτερης του είδους που έχει οργανωθεί ποτέ στη Νότια Κορέα.

Η δοκιμή καταγράφηκε εξάλλου ώρες αφού ο Σουνγκ Κιμ, ο ειδικός επιτετραμμένος των ΗΠΑ για τη Βόρεια Κορέα, επανέλαβε την προσφορά της Ουάσινγκτον στην Πιονγκγιάνγκ να αρχίσουν συνομιλίες.

«Θα συνεχίσουμε στη διπλωματική οδό (...) για να επιτύχουμε απτές προ-

όδους που θα βελτιώσουν την ασφάλεια των ΗΠΑ και των συμμάχων μας», διαβεβαίωσε, προσθέτοντας ωστόσο ότι οι σύμμαχοι έχουν «ευθύνη να εφαρμοστούν οι αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ», αναφερόμενος στις κυρώσεις που η Πιονγκγιάνγκ αξιώνει να αρθούν. Ο βορειοκορεάτης ηγέτης Κιμ Γιονγκ Ουν κατήγγειλε τον ρόλο των ΗΠΑ την περασμένη εβδομάδα, αντιμετωπίζοντας σκωπτικά τις διαβεβαιώσεις της Ουάσινγκτον πως δεν διακατέχεται από εχθρική ή πολεμοχαρή διάθεση έναντι της Πιονγκγιάνγκ: «Διερωτώμαι αληθινά αν υπάρχουν άνθρωποι ή χώρες που το πιστεύουν αυτό».

ΠΩΣ Η ΜΕΤΑΛΛΑΞΗ «ΔΕΛΤΑ» ΑΥΞΗΣΕ ΕΩΣ ΚΑΙ 5 ΦΟΡΕΣ ΤΙΣ ΝΟΣΗΛΕΙΕΣ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ

Καθώς το νέο στέλεχος δέλτα έγινε το επικρατόν φέτος το καλοκαίρι οι νοσηλείες σε παιδιά και εφήβους στις ΗΠΑ αυξήθηκαν έως και 5 φορές. Τα δεδομένα αυτά στηρίχθηκαν σε στοιχεία από 99 κομπίες σε 14 πολιτείες όπου το ποσοστό νοσηλείας σε νέους έπεσε από τα μέσα Ιουνίου στις αρχές Ιουλίου σε 0,3 ανά 100000 παιδιά, το χαμηλότερο για το 2021.

Όμως με την επέλαση του στελέχους δέλτα το ποσοστό αυτό ανέβηκε σε 1,4 ανά 100000 παιδιά στα μέσα Αυγούστου, σχεδόν στο μέγιστο για το έτος, που είχε φτάσει το 1,5 τον Ιανουάριο. Οι Ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Πάνος Μαλανδράκης, Γιάννης Ντάνας και Θάνος Δημόπουλος (Πρύτανης ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τα σχετικά δεδομένα που δημοσιεύτηκαν στο «The JAMA Network».

Οι νοσηλείες αυξήθηκαν για όλες τις ηλικίες έως και τα 17 έτη, αλλά η μεγαλύτερη αύξηση παρατηρήθηκε στα παιδιά κάτω των 4 ετών από 0,2 σε 2 ανά 100000. Μόλις εγκρίθηκε ο εμβολιασμός των παιδιών άνω των 12 ετών, οι νοσηλείες σε ανεμβολιαστούς εφήβους αυτής της ηλικίας ήταν στο 0,8 ανά 100000, δέκα φορές παραπάνω από τους εμβολιασμένους ομολόγους τους. Σε όλη την πορεία της πανδημίας οι νοσηλείες ήταν υψηλότερες στα παιδιά κάτω των 4 ετών, και στην ηλικιακή ομάδα 12 έως 17 ετών.

Με την εμφάνιση του στελέχους δέλτα το ένα τέταρτο των παιδιών που νοσηλεύτηκαν χρειάστηκαν φροντίδα μονάδα εντατικής θεραπείας, και το ποσοστό αυτών που τελικά χρειάστηκαν μηχανικό αερισμό αυξήθηκε από το 6% στο 10%.

ΡΕΝΤΣΙ: ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΑΡΧΕΙ ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΕΣ

«Για κάθε ευρώ που επενδύουμε στην ασφάλεια, θα πρέπει να επενδύουμε ένα ευρώ στον πολιτισμό» διακήρυξε ο πρώην πρωθυπουργός της Ιταλίας, Ματέο Ρέντσι, από το συνέδριο του Economist, υπογραμμίζοντας την ευθύνη ως προς αυτό, που, λόγω του ιστορικού παρελθόντος τους, έχουν Ιταλοί και Έλληνες. Ο Ματέο Ρέντσι αναφέρθηκε στις πολλές και διάφορες προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η Ευρώπη - από τη δημογραφικό έως την ποιότητα της δημοκρατίας. Παρέθεσε δε, σειρά στοιχείων, αναφέροντας πως πριν από μισό αιώνα γεννιούνταν κάθε χρόνο στη χώρα του ένα εκατομμύριο παιδιά, ενώ σήμερα ο αριθμός αυτός έχει μειωθεί στις 400.000. Υπενθύμισε ακόμη, πως οι τρεις μεγαλύτερες χώρες της ΕΕ, η Γερμανία, η Ιταλία και η Γαλλία, έχουν τον ίδιο πληθυσμό με την Ινδονησία και πως ο πληθυσμός και μόνο της Νιγηρίας, θα ξεπεράσει σε λίγα χρόνια αυτόν ολόκληρης της Ευρώπης.

Όπως ωστόσο σημείωσε στη συνέχεια, ακόμη μεγαλύτερο πρόβλημα από το δημογραφικό είναι οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η δημοκρατία. «Οι χώρες που πιστεύουν στη δημοκρατία λιγοστεύουν χρόνο με τον χρόνο» τόνισε. «Η Κίνα και η Ρωσία εκμεταλλεύονται αυτή τη δυσπιστία για να αυξήσουν την επιρροή τους» πρόσθεσε, για να επισημάνει ακόμη, ως μια άλλη πρόκληση για τη δημοκρατία, πως «ζούμε τη δικτατορία των likes». Σε αυτό το ασαφές περιβάλλον, είτε ακόμη, η Ευρώπη έχει χρέος να διατηρήσει ζωντανό το όραμα του πολιτισμού. «Θα σώσουμε τον κόσμο εάν μπορέσουμε να διατηρήσουμε την κληρονομιά του παρελθόντος» ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο πρώην πρωθυπουργός της Ιταλίας μνημόνευσε μια σύνοδο κορυφής, το 2015, όταν στην παρατήρηση του πρωθυπουργού της Ολλανδίας πως η Ελλάδα έχει πολύ μεγάλο χρέος, εκείνος του απάντησε πως αυτό είναι αλήθεια, αλλά η Ολλανδία δεν πρέπει να ξεχνάει τι χρωστάει στην ελληνική φιλοσοφία και τον ελληνικό πολιτισμό. «Δεν πρέπει να ξεχνάμε ποιοι είμαστε» τόνισε.

Σε ερώτηση εάν υπάρχει κενό ηγεσίας στην Ευρώπη, ο Ματέο Ρέντσι είπε πως η Άνγκελα Μέρκελ ήταν η ηγέτης της Ευρώπης τα τελευταία 16 χρόνια και πως με την απόσυρσή της αποκτούν ξεχωριστή σημασία οι γαλλικές εκλογές. Πρόσθεσε ακόμη, πως για τον Έλληνα πρωθυπουργό υπάρχει πολύ μεγάλη εκτίμηση στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, και πως ο πιο σημαντικός ηγέτης αυτή τη στιγμή στην Ευρώπη είναι ο πρωθυπουργός της Ιταλίας Μάριο Ντράγκι. Τέλος, εξάπελσε βολές κατά του τούρκου προέδρου Ταγίπ Ερντογάν, για τη βία που άσκησε ο τουρκικός στρατός κατά των Κούρδων της Συρίας.

Το «πράσινο πλάνο» της Motor Oil

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία ενεργειακής μετάβασης της Motor Oil, με πηγές του Ομίλου να σημειώνουν πως η ανάπτυξη εδράζεται σε τέσσερις πυλώνες: Διύλιση, εμπορία/ λιανική καυσίμων, ενέργεια μέσω ΑΠΕ/ φυσικό αέριο και υδρογόνο συνθέτουν το ολοκληρωμένο επιχειρηματικό χαρτοφυλάκιο, με διευρυμένο επενδυτικό -κυρίως- διεθνές αποτύπωμα. Η διύλιση είναι η σταθερά αξία για τον Όμιλο, εισφέροντας το μεγαλύτερο μέρος των οικονομικών μεγεθών, με ένα από τα πιο σύγχρονα διυλιστήρια της Ευρώπης, με βαθμό πολυπλοκότητας 11,54 (Nelson Complexity Index). Με δυναμικότητα κατεργασίας 185.000 βαρελιών αργού ημερησίως, οι μονάδες παράγουν καθαρά καύσιμα (βενζίνες και πετρέλαιο κίνησης), σύμφωνα με τις προδιαγραφές της ΕΕ Πολύ καιρό πριν οι Βρυξέλλες αιφνιδιασθούν από τις δραματικές εξελίξεις στο «ενεργειακό μέτωπο».

Ενδεικτικό το γεγονός, πως το σύστημα ελέγχου που εφαρμόζεται στο πλαίσιο κανόνων αειφορίας της ΕΕ έχει πιστοποιηθεί από τον Οκτώβριο του 2016 (με το 2BSVs), ενώ είναι η μοναδική στη χώρα μας μονάδα παραγωγής βασικών και τελικών λιπαντικών εγκεκριμένων από οργανισμούς, όπως το πανίσχυρο Αμερικανικό Ινστιτούτο Πετρελαίου (API), την Ένωση Ευρωπαίων Κατασκευαστών Αυτοκινήτων (ACEA), τον Στρατό και το Ναυτικό των ΗΠΑ. «Σχυρό χαρτί» έναντι των ευρωπαϊκών ανταγωνιστών το Συγκρότημα Υδρογονοπυρόλυσης (HydroCrack), μία πολύ μεγάλη επένδυση, ύψους 350 εκατ.

Δεύτερος πυλώνας η εμπορία και η λιανική καυσίμων, με πηγές της Motor Oil να αναφέρονται στο «πρατήριο του μέλλοντος», που θα έχει μεν ως βάση την core δραστηριότητα, αλλά παράλληλα θα διαθέτει και παρέχει ευρεία γκάμα προϊόντων και υπηρεσιών. Προφανώς βάρος δίνεται -ήδη- στην ηλεκτροκίνηση αλλά και στην ανάπτυξη της λιανικής. Συν τω χρόνω δημιουργούνται συνέργειες και συμμαχίες με έτερους επιχειρηματικούς ομίλους, με ενδεικτική μία από τις πρόσφατες που αφορούν στην αξιοποίηση των Smart Shops για την εξυπηρέτηση (διανομή) της ACS (του ομίλου Quest/Φέσσα).

Στο πλαίσιο αυτό, στα πρατήρια του ομίλου λειτουργούν -εδώ και καιρό- AB Mini Markets, μέχρι και δίκτυο καθαριστηρίων. Μέσω αυτής της διεύρυνσης δραστηριοτήτων/ υπηρεσιών στο δίκτυο «γυρίζουν» ρευστότητα (που ταμειύεται ημερησίως, εβδομαδιαία κ.λπ.).

Ο τρίτος πυλώνας, που αφορά στο energy sector, εκτιμάται πως σε εύλογο χρονικό ορίζοντα θα αποτελέσει την δεύτερη (ή τρίτη) σημαντικότερη πηγή εσόδων (και ρευστότητας) για τον Όμιλο.

Έρχονται και στην Ελλάδα οι έξυπνες θυρίδες για παραλαβή και παράδοση δεμάτων χωρίς ανθρώπινη επαφή

Στη σύναψη συμφωνίας με την εταιρία ταχυμεταφορών ACS, εταιρία του Ομίλου Quest, για την προμήθεια, εγκατάσταση και τεχνική υποστήριξη συνολικά 205 σταθμών με «έξυπνες» θυρίδες KePo1, οι οποίες και θα καλύψουν το σύνολο της ελληνικής επικράτειας προχώρησε η Mobile Technology.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, πρόκειται για την πρώτη εγκατάσταση «έξυπνων» θυρίδων (smart lockers) που θα πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα και θα παρέχει στους καταναλωτές τη δυνατότητα να παραλαμβάνουν (ή και να παραδίδουν) τα δέματά τους με τη μέθοδο Click & Collect, δηλαδή χωρίς ανθρώπινη επαφή, σε οποιαδήποτε ημέρα και ώρα.

Οι «έξυπνες» θυρίδες KePo1, οι οποίες θα τοποθετηθούν αρχικά στην Αττική και στην Θεσσαλονίκη, θα εγκατασταθούν σε εξωτερικούς χώρους, καθώς είναι εξαιρετικά ασφαλείς και ανθεκτικές ακόμα και σε ακραίες καιρικές συνθήκες. Θα περιλαμβάνουν οθόνη αφής για την πλκτρολόγηση των απαιτούμενων κωδικών πρόσβασης στις θυρίδες, POS για όσους επιθυμούν να πληρώσουν με κάρτα



κατά την παραλαβή του δέματός τους, σύστημα συναγερμού, κάμερα και φωτισμό LED. Η πιλοτική εγκατάσταση πέντε σταθμών σε επιλεγμένα σημεία της Αθήνας έχει ήδη δρομολογηθεί για τις αρχές του 2022. Σημειώνεται ότι το λογισμικό διασύνδεσης των έξυπνων θυρίδων υλοποιείται εξολοκλήρου από την ACS.

Η Mobile Technology, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, ανέλαβε την υλοποίηση αυτού του έργου, καθώς διαθέτει την απαιτούμενη τεχνογνωσία για την εγκατάσταση των θυρίδων, ως επίσημος εκπρόσωπος του αυστριακού οίκου KEBA στην Ελλάδα, η λύση της οποίας στον συγκεκριμένο τομέα είναι η πλέον διαδεδομένη λύση πανευρωπαϊκά και χρησιμοποιείται ήδη από το 2001 από κορυφαίες εταιρείες του κλάδου ταχυμεταφορών.

ΨΑΧΝΟΥΝ ΚΑΙ ΔΕΝ ΒΡΙΣΚΟΥΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Παρά τις αλλεπάλληλες μεταβολές που έχει προκαλέσει στην παγκόσμια οικονομία η λαίλαπα της πανδημίας και ενώ γίνεται ολοένα και πιο αντιληπτό ότι η επόμενη ημέρα θα βρει ένα άλλο τοπίο, ορισμένες εξελίξεις εξακολουθούν να εκπλήττουν. Εν προκειμένω φαίνεται παράδοξο ότι εργοδότες κάθε είδους αναζητούν απεγνωσμένα υπαλλήλους και το πρόβλημα απασχολεί τις επιχειρήσεις από τις ΗΠΑ μέχρι την Ευρώπη έως και την Ελλάδα. Μία από τις μεγαλύτερες σχετικές έρευνες που έγιναν μέσα στο καλοκαίρι και συγκεκριμένα της SHRM (εταιρεία διαχείρισης ανθρώπινων πόρων) κατέδειξε πως σχεδόν το 90% των αμερικανικών επιχειρήσεων με προσωπικό 1.200 υπαλλήλων αδυνατεί να καλύψει τις κενές θέσεις, ενώ σε ποσοστό 73% δίλωσαν πως διαπιστώνουν μεγάλη μείωση των αιτίσεων για τις κενές θέσεις.

Οι ελλείψεις επαγγελματιών και προσωπικού δεν είναι βέβαια πρωτοφανές εξελίξη. Πολύ πριν από την πανδημία αποτελούσε γνώριμο πρόβλημα για τις επιχειρήσεις των ανεπτυγμένων οικονομιών, τόσο των ΗΠΑ αλλά και πολλών ευρωπαϊκών όπως, για παράδειγμα, η Γερμανία. Αφορούσε, όμως, κατά κύριο λόγο τα υψηλά κλιμάκια της αγοράς εργασίας, τις θέσεις υψηλής εξειδίκευσης που δημιούργησε η τεχνολογική εξέλιξη. Η ειδοποιός διαφορά σήμερα είναι ότι η έλλειψη προσωπικού αγγίζει σχεδόν όλο το φάσμα της αγοράς εργασίας, ή τουλάχιστον ένα μεγάλο μέρος από αυτό. Οχι μόνο δεν περιορίζεται το πρόβλημα στις θέσεις υψηλής εξειδίκευσης, αλλά είναι οξύτερο στους τομείς της μεταποίησης, των ξενοδοχείων, της εστίασης αλλά και στις υπηρεσίες Υγείας, με τις μεγαλύτερες ελλείψεις σε σκληρά και δύσκολα επαγγέλματα που δεν χαιρούν ούτε μεγάλης κοινωνικής αίγλης ούτε καλών αποδοχών. Το κατέδειξε η κρίση των καυσίμων στη Βρετανία με τις ουρές των Βρετανών στα βενζινάδικα της χώρας, αποτέλεσμα της έλλειψης οδηγών βαρέων φορτηγών για τη μεταφορά των καυσίμων.

Και αν στη Βρετανία η συγκεκριμένη έλλειψη οφείλεται κυρίως στην απόσχιση της από την Ε.Ε., που ανάγκασε 25.000 ξένους οδηγούς να την εγκαταλείψουν, δεν υπάρχει εξίσου απλή εξήγηση για τις υπόλοιπες χώρες και τους άλλους κλάδους. Και το ερώτημα προκύπτει αναπόφευκτα: πού πήγαν όλοι οι εργαζόμενοι; Γιατί δεν επιστρέφουν στις θέσεις που κατείχαν πριν από τα lockdowns; Και προπαντός, αφού η ανεργία παραμένει σε ανησυχητικά υψηλά επίπεδα, γιατί δεν σπεύδουν οι άνεργοι να καλύψουν τις κενές θέσεις; Όλα δείχνουν πως στη διάρκεια των lockdowns και ιδιαίτερος του πρώτου και συνήθως σκληρού lockdown κατά το πρώτο κύμα της πανδημίας, και όταν οι άνθρωποι έμειναν αναγκαστικά στο σπίτι τους είχαν τον χρόνο να σκεφτούν περισσότερο και να ετακμίσουν πως ίσως η εργασία τους αξίζει περισσότερο από τον μισθό που εισπράττουν και ίσως έχουν ανάγκη κάτι άλλο στη ζωή τους.

ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΣ: ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΟΦΕΛΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΒΙΟΑΕΡΙΟΥ

Πετρόχειλος: Τεράστιο το οικονομικό και περιβαλλοντικό όφελος από τις μονάδες βιοαερίου. Στα πολλαπλάσια οικονομικά και περιβαλλοντικά οφέλη που μπορεί να έχει η ανάπτυξη μονάδων βιοαερίου ανά την επικράτεια της χώρας και ιδιαίτερα όπου συγκεντρώνεται πρώτη ύλη για τις μονάδες αυτές (περιοχές με έντονη κτηνοτροφική δραστηριότητα) αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του ΣΠΕΒ (Σύνδεσμος Παραγωγών και Υποστηρικτών Έργων Βιοαερίου) και Διευθύνων Σύμβουλος της Kiefer ΤΕΚ ΕΠΕ, Χρήστος Πετρόχειλος από το βήμα του συνεδρίου «Renewable & Storage Forum», την Τετάρτη 13 Οκτωβρίου 2021.

Σύμφωνα με στοιχεία που παρουσιάστηκαν, μια μονάδα βιοαερίου δύναται να αδρανοποιήσει 100.000 τόνους αποβλήτων, ενώ ταυτόχρονα μέσω της αναερόβιας χώνευσης παράγει τη θέρμανση και ηλεκτρισμό. Η θέρμανση μπορεί να αξιοποιηθεί στη συνέχεια σε υδροπονικό θερμοκήπιο, δίνοντας συνέχεια στην κυκλικότητα της διαδικασίας, καθώς και τα στοιχεία του βιοαερίου μπορούν να αξιοποιηθούν κατά την παραγωγική διαδικασία του θερμοκηπίου.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της Kiefer ΤΕΚ ΕΠΕ, από το 2015 μέχρι σήμερα έχουν αναπτυχθεί συνολικά μόλις 40 MW νέων μονάδων βιοαερίου, όταν η χώρα θα μπορούσε να διαθέτει έργα συνολικής ισχύος μισού γιγαβάτ, αναδεικνύοντας τις σημαντικές καθυστερήσεις που σημειώνονται. Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, ο κ. Πετρόχειλος αναφέρθηκε σε «ολιγορία» που παρουσιάζεται στην ανάπτυξη των δικτύων ώστε να διατεθεί νέος ηλεκτρικός «χώρος», καθώς και στην λίψη μέτρων στήριξης από την Πολιτεία που συνηγορούν, όπως είπε, σε αυτές τις καθυστερήσεις, στερώντας σημαντικά οφέλη και προοπτικές ανάπτυξης για τις τοπικές κοινωνίες. Ενδεικτικά ανέφερε πως για κάθε μονάδα βιοαερίου ισχύος 1 MW αντιστοιχούν 40 νέες θέσεις εργασίας. Ο πρόεδρος του ΣΠΕΒ υπογράμμισε την ανάγκη το Υπουργείο να αναλάβει δράση, ξεκινώντας από την διαμόρφωση του θεσμικού πλαισίου ώστε οι μονάδες βιοαερίου να μπορούν να μετέχουν ως μονάδες αποθήκευσης στο ηλεκτρικό σύστημα. Οι μονάδες βιοαερίου διαθέτουν «ανταγωνιστικό» πλεονέκτημα έναντι άλλων μορφών πράσινης ενέργειας, καθώς λειτουργούν 24 ώρες το 24ωρο και επομένως μπορούν να συμβάλλουν τα μέγιστα στην αντιμετώπιση της στοχαστικότητας που διακρίνει τις άλλες τεχνολογίες. Ένα ακόμη μέτρο που κρίνεται αναγκαίο για την ανάπτυξη νέων μονάδων είναι η θέσπιση προτεραιότητας ως προς την σύνδεση τους στο δίκτυο. Τα έργα αναβάθμισης του δικτύου θα πρέπει να προχωρήσουν άμεσα καθώς η κατάσταση στο δίκτυο είναι οριακή, ιδίως σε ό,τι αφορά τη μέση τάση.

Πρόσθεσε ακόμη πως πρέπει να ληφθούν συγκεκριμένα μέτρα για την απλοποίηση της αδειοδοτικής διαδικασίας προς επιτάχυνση αυτής, λαμβάνοντας υπόψη ότι η διακύμανση των τιμών, ιδιαίτερα στην ανοδική τους πορεία όπως συμβαίνει την τρέχουσα περίοδο, καταλήγει να απειλεί την βιωσιμότητα των business plan επενδύσεων που έχουν εκκινήσει την εκπόνησή τους σχεδόν 7 χρόνια πριν.

Τέλος, ο κ. Πετρόχειλος αναφέρθηκε στην αγορά των σταθμών ηλιακής ενέργειας και τις χαμηλές τιμές που επιτεύχθηκαν στις πρόσφατες ανταγωνιστικές διαδικασίες, όπου αναδεικνύεται πως δεν υφίσταται σύγκριση μεταξύ μεγάλων και μικρών ή μεσαίων έργων από την άποψη του κόστους και σίγουρα είναι μικρότερο στην πρώτη περίπτωση και επομένως η πρόβλεψη μικρών ή μεσαίων έργων στο ηλεκτρικό δίκτυο πρέπει να συνδυαστεί με συγκεκριμένα μέτρα στήριξης από την Πολιτεία, διαφορετικά απειλούνται με βίαιο εξοβελισμό.

**Σκυλακάκης
για επίδομα
θέρμανσης:
Μέχρι τις 10
Νοεμβρίου θα ανοίξει
η πλατφόρμα**

Έως τις 10 Νοεμβρίου θα ανοίξει η πλατφόρμα για το επίδομα θέρμανσης, ανακοίνωσε ο αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, Θεόδωρος Σκυλακάκης.

Μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό ANTI, ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών αναφέρει ένα κομμάτι του επιδόματος θα δοθεί ως προκαταβολή, μέχρι τις 10 Δεκεμβρίου, σε αυτούς που είχαν πάρει επίδομα θέρμανσης πέρυσι. Θα λάβουν καταρχήν το σύνολο του επιδόματος που έλαβαν πέρυσι και αν τα τιμολόγια τους είναι μεγαλύτερα, θα πάρουν το υπόλοιπο μέχρι τις 30 Δεκεμβρίου. Μέχρι τότε θα λάβουν το επίδομα και οι καινούργιοι δικαιούχοι. Ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης στα καύσιμα δεν μπορεί να μειωθεί, γιατί έχουμε έλλειμμα 7,3%, ξεκαθάρισε ο κ. Σκυλακάκης. «Αν μπορούσα, θα το έκανα αύριο το πρωί», σημείωσε. Εκτίμησε πως οι τιμές στα προϊόντα θα υποχωρήσουν πριν από τον Απρίλιο, ενώ τόνισε ότι πρέπει να αυξησουμε τις ηλεκτρονικές συναλλαγές. Ο αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών εξήγησε πως δεν μπορεί να εισηγηθεί έκτακτο επίδομα σε χαμηλοσυνταξιούχους και χαμηλόμισθους, λόγω ελλείμματος. Για τα αναδρομικά συνταξιούχων, είπε ότι τηρούμε τις αποφάσεις της Δικαιοσύνης. Σχολιάζοντας την επισήμανση των Γιώργου Παπαδάκη, ότι η Κυβέρνηση έχει διατηρήσει ορισμένα άρθρα του νόμου Κατρούγκαλου, τον οποίο αρχικά είχε πει ότι θα καταργήσει, ο κ. Σκυλακάκης τόνισε ότι διορθώθηκαν οι αδικίες που υπήρχαν.

ΟΟΣΑ:

29η σε σύνολο 37 χωρών η Ελλάδα στον Δείκτη Διεθνούς Φορολογικής Ανταγωνιστικότητας

Στην 29η θέση ανάμεσα στις 37 χώρες του ΟΟΣΑ παρέμεινε η Ελλάδα στον φετινό Δείκτη Διεθνούς Φορολογικής Ανταγωνιστικότητας που δημοσιεύει το ΚΕΦΙΜ στη χώρα μας σε συνεργασία με το TaxFoundation. Η κατάταξη της Ελλάδας σε σχέση με πέρυσι παρέμεινε αμετάβλητη.

Και αυτό παρότι η Ελλάδα μείωσε τον φορολογικό συντελεστή εταιρικού εισοδήματος από το 24% το 2020 στο 22% το 2021, επεκτείνοντας τις φορολογικές επιδοτήσεις για έρευνα και ανάπτυξη και μειώνοντας ελάχιστα τον ανώτατο θεσμοθετημένο φορολογικό συντελεστή ατομικού εισοδήματος. Η εξέλιξη αυτή μαρτυρά και το πόσο μεγάλο δρόμο έχει ακόμα να διανύσει η χώρα σε μειώσεις φόρων, έως ότου καταστεί ανταγωνιστική. Συγκεκριμένα η Ελλάδα κατατάσσεται στην 22η θέση σε ό,τι αφορά τους εταιρικούς φόρους, στη 10η θέση ως προς τη φορολόγηση φυσικών προσώπων, στην 32η θέση στη φορολόγηση της κατανάλωσης, στην 29η θέση στους φόρους επί της ιδιοκτησίας, και στην 25η θέση ως προς τη φορολόγηση των κερδών στο εξωτερικό.

Στον φετινό Δείκτη, επισημαίνονται οι εξής αδυναμίες του φορολογικού συστήματος της Ελλάδας:

- Οι εταιρείες αντιμετωπίζουν αυστηρούς περιορισμούς ως προς τα ποσά των καθαρών ζημιών χρήσης με τα οποία μπορούν να αντισταθμίσουν μελλοντικά κέρδη. Επίσης, δεν μπορούν να χρησιμοποιήσουν ζημιές για να μειώσουν προηγούμενο φορολογητέο εισόδημα.
- Η Ελλάδα έχει έναν σχετικά περιορισμένο αριθμό φορολογικών συμβάσεων (57 συμβάσεις έναντι 75 του μέσου όρου του ΟΟΣΑ).
- Η χώρα μας έχει έναν από τους υψηλότερους συντελεστές ΦΠΑ στον ΟΟΣΑ (24%) με μία από τις πιο περιορισμένες φορολογικές βάσεις.
- Μεταξύ των θετικών σημείων του ελληνικού φορολογικού συστήματος από την άλλη, οι συγγραφείς της έρευνας ξεχωρίζουν τα εξής:
 - Ο καθαρός φορολογικός συντελεστής φυσικών προσώπων επί μερισμάτων, στο 5% είναι σημαντικά κάτω από τον μέσο όρο του ΟΟΣΑ (24,1%).
 - Η πολυπλοκότητα του φόρου επί της εργασίας είναι χαμηλότερη από τον μέσο όρο του ΟΟΣΑ.
 - Οι κανονισμοί Ελεγχόμενων Αλλοδαπών Εταιρειών στην Ελλάδα είναι μετριοπαθείς και εφαρμόζονται μόνο στο παθητικό εισόδημα.

Όπως τονίζεται στην έκθεση, ανάμεσα σε άλλες αξιοσημείωτες αλλαγές σε σχέση με την περσινή χρονιά η Ελλάδα μείωσε τον φορολογικό συντελεστή εταιρικού εισοδήματος από το 24% το 2020 στο 22% το 2021, επεκτείνοντας τις φορολογικές επιδοτήσεις για έρευνα και ανάπτυξη και μειώνοντας ελάχιστα τον ανώτατο θεσμοθετημένο φορολογικό συντελεστή ατομικού εισοδήματος. Για έβδομη συνεχόμενη χρονιά, η χώρα με τον υψηλότερα βαθμολογούμενο φορολογικό κώδικα στον ΟΟΣΑ είναι η Εσθονία (1η). Οι χώρες ανάμεσα στις οποίες βρέθηκε η χώρα μας στη φετινή κατάταξη είναι η Δανία (28η) και η Ισπανία (30η), με την Πορτογαλία στην 34η θέση και τελευταία χώρα του Δείκτη την Ιταλία (37η). Ο Εκτελεστικός Διευθυντής του ΚΕΦΙΜ Νίκος Ρώμπαπας έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Παρά τη σημαντική μείωση των φορολογικών βαρών, η χώρα μας δεν σημείωσε αντίστοιχη βελτίωση στον Δείκτη Διεθνούς Φορολογικής Ανταγωνιστικότητας. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι πολλές χώρες του ΟΟΣΑ προχώρησαν σε αντίστοιχα μέτρα για την αντιμετώπιση των οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας, στο ότι ο Δείκτης αντιμετωπίζει αρνητικά την παροχή στοχευμένων φορολογικών κινήτρων υπό τη λογική ότι περιορίζουν την ουδετερότητα και αυξάνουν την πολυπλοκότητα του φορολογικού συστήματος, αλλά και στο ότι ένα τμήμα των δεδομένων, όπως το ύψος του ΕΝΦΙΑ, με βάση τα οποία υπολογίζεται ο Δείκτης συλλέγονται από δευτερογενείς πηγές και συνεπώς αφορούν προηγούμενα έτη». «Ο ανταγωνισμός είναι αυτός που καθοδηγεί την καινοτομία, τις επενδύσεις και τελικά τους μισθούς. Είναι ζωτικής σημασίας λοιπόν να γνωρίζουμε πού βρίσκονται οι χώρες σήμερα καθώς οι συζητήσεις στην παγκόσμια σκηνή προχωρούν» σημείωσε από τη δική του πλευρά ο Αντιπρόεδρος Διεθνών Προγραμμάτων του TaxFoundation και βασικός συγγραφέας του Δείκτη, Daniel Bunn. Ο Δείκτης Διεθνούς Φορολογικής Ανταγωνιστικότητας μετρά τον βαθμό που το φορολογικό σύστημα μιας χώρας τηρεί τις δύο θεμελιώδεις αρχές της φορολογικής πολιτικής, την ανταγωνιστικότητα και την ουδετερότητα, χρησιμοποιώντας πάνω από 40 μεταβλητές σε πέντε κατηγορίες: φόρος εισοδήματος εταιρειών, φόροι φυσικών προσώπων, φόροι κατανάλωσης, φόροι ιδιοκτησίας και κανόνες διεθνούς φορολόγησης. Ο φετινός Δείκτης χρησιμοποιεί τα πιο πρόσφατα διαθέσιμα δεδομένα του Ιουλίου του 2021.

**ANADOLU:
ΦΤΑΝΕΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ
ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΗΠΑ**

Το τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων κάνει λόγο για αμερικανική «απόβαση» στην Αλεξανδρούπολη, στο πλαίσιο μεγάλης στρατιωτικής άσκησης στην περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης. «Η μεγαλύτερη αμερικανική στρατιωτική αποστολή αναμένεται να φτάσει στην Ελλάδα τον Νοέμβριο» αναφέρει το τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων Anadolu στην στην αγγλόφωνη ιστοσελίδα του, σχολιάζοντας πως η Ουάσιγκτον δίνει ιδιαίτερη σημασία στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, ενισχύοντας την παρουσία της στα Βαλκάνια και στη Μαύρη Θάλασσα. Το Anadolu σημειώνει πως μεγάλος αριθμός αρμάτων μάχης, εκτοξευτήρων, πυροβόλων όπλων κ.α. θα φτάσουν στην Ελλάδα τις επόμενες εβδομάδες, στο πλαίσιο μεγάλης στρατιωτικής αποστολής την οποία και χαρακτηρίζει «πρωτοφανή». Η αμερικανική στρατιωτική αποστολή, σχετίζεται με μεγάλη νατοϊκή άσκηση που θα πραγματοποιηθεί στην Ρουμανία, στη Βουλγαρία, τα Βαλκάνια και την κεντρική Ευρώπη. Πολλά στρατιωτικά οχήματα και εξοπλισμός θα φτάσουν στην περιοχή, ανάμεσά τους ελικόπτερα τύπου Romeo, Sikorsky και Chinook, καθώς και άρματα μάχης M1 Abrams κ.α.

Το δημοσίευμα αναφέρεται στις πρόσφατες δηλώσεις του Αμερικανού πρέσβη στην Αθήνα Τζέφρι Ρος Πάιατ, που μίλησε για άφιξη αριθμού ρεκόρ αεροσκαφών και ελικωπτείων φτάσει στην Αλεξανδρούπολη τον Νοέμβριο.

«Οι ΗΠΑ αποδίδουν μεγάλη σημασία στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης επειδή θέλουν να ενισχύσουν τις δυνάμεις του ΝΑΤΟ και τις δικές τους στα Βαλκάνια και στη Μαύρη Θάλασσα» σημειώνει το ANADOLU, συμπληρώνοντας πως: «η αυξημένη παρουσία των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ στην Αλεξανδρούπολη μπορεί να προκαλέσει αναστάτωση στη Ρωσία».

Αν θέλετε να γίνετε συνδρομητές στην ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας

ΗΧΩ
ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Επικοινωνήστε στο
(210) 3817700



Διαβάστε
καθημερινά
δωρεάν
το πρωτοσέλιδό μας
με ένα κλικ

www.ihodimoprasion.gr

